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483 sıra numaralı Vergi Usul Kanunu Genel Tebliği’nin 3. maddesinde; 
mevcut eski nesil ödeme kaydedici cihazlarını (ÖKC) mali hafızaları 
doluncaya kadar kullanma imkanı getirilen mükelleflerle ilgili açıklamalar yer 
almaktadır. 
 
Buna göre, yeni nesil ödeme kaydedici cihaz (YN ÖKC) kullanma 
mecburiyeti getirilen mükelleflerin, mevcut eski nesil ödeme kaydedici 
cihazlarını, mali hafızaları doluncaya veya mali hafıza değişimini gerektiren 
durum oluşuncaya kadar kullanabilmeleri mümkün bulunmaktadır. Ancak bu 
imkan, faaliyetlerinde seyyar EFT-POS cihazı kullananlar ile yol kenarı 
otopark hizmeti veren mükellefler için geçerli değildir. 
 
Söz konusu Tebliğ’in 4 ve 5. maddelerinde ise ÖKC’lerden gerçekleştirilen 
satışlar ile perakende mal satışları ve hizmet ifalarına ilişkin mali bilgilerin 
Gelir İdaresi Başkanlığına (GİB) bildirilmesine ilişkin esaslar yer almaktadır.  
 
Buna göre yukarıdaki kapsamda eski nesil ÖKC’lerini kullanabilme imkanı 
bulunan mükelleflerin, mevcut eski nesil ÖKC’leri ile YN ÖKC’lerinden 
düzenlenen ÖKC günlük kapanış (Z) raporlarına ait mali bilgileri 1 Ekim 
2018 tarihinden itibaren, 
 
a) ÖKC TSM Merkezleri üzerinden, 
b) Başkanlıktan e-Arşiv hizmetleri konusunda izin alan özel entegratörlerin 
bilgi işlem sistemleri aracılığıyla e-Arşiv uygulaması üzerinden Tebliğ’in 5. 
maddesinde belirtilen “Perakende Mal Satışları ile Hizmet İfalarına İlişkin 
Mali Rapor Bildirim Kılavuzu”ndaki esaslara göre, 
c) Başkanlık tarafından internet vergi dairesi üzerinden oluşturulan 
elektronik bildirim portalleri üzerinden, 

 

Konu: Hafızası dolana kadar eski nesil ÖKC’sini kullanan mükellefler 
GİB’e bildirimlerini 1 Ocak 2019’dan itibaren yapacaklar. 
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Bu dokümanda yer alan 

açıklamalarımız, konuya 

ilişkin genel bilgiler 

içermektedir. EY ve/veya 

Kuzey YMM ve Bağımsız 

Denetim A.Ş.’ye, işbu 

dokümanın içeriğinden 

kaynaklanan veya 

içeriğine ilişkin olarak 

ortaya çıkan sonuçlardan 

dolayı herhangi bir 

sorumluluk iddiasında 

bulunulamaz. 

 

Özet: 483 sıra numaralı Vergi Usul Kanunu Genel Tebliği uyarınca, yeni nesil 
ödeme kaydedici cihaz (YN ÖKC) kullanma mecburiyeti getirilen mükelleflerin, 
mali hafızaları doluncaya veya mali hafıza değişimini gerektiren durum oluşuncaya 
kadar mevcut eski nesil ödeme kaydedici cihazlarını kullanabilme imkânları 
bulunmaktadır. Ancak bu imkân, faaliyetlerinde seyyar EFT-POS cihazı 
kullananlar ile yol kenarı otopark hizmeti veren mükellefler için geçerli değildir. 
 
Yukarıdaki kapsamda mevcut eski nesil ödeme kaydedici cihazlarını kullanabilen 
mükelleflerin, bu cihazları ile YN ÖKC’lerinden düzenlenen ÖKC günlük kapanış 
(Z) raporlarına ait mali bilgileri 1 Ekim 2018 tarihinden itibaren Tebliğ’de sayılan üç 
yöntemden birini seçerek GİB’e elektronik ortamda bildirmeleri gerekmekteydi.  
 
31 Ekim 2018 tarihli Resmi Gazete’de yayımlanan 502 sıra numaralı VUK Genel 
Tebliği ile yukarıda yer alan 1 Ekim 2018 tarihi 1 Ocak 2019 olarak 
değiştirilmiştir. 
 

http://www.vergidegundem.com/
http://www.ey.com/
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olmak üzere üç yöntemden birini seçerek GİB’e elektronik ortamda bildirmeleri gerekmekteydi.  
 
31 Ekim 2018 tarihli Resmi Gazete’de yayımlanan 502 sıra numaralı VUK Genel Tebliği ile yukarıda 
yer alan bildirim süresinin başlangıcı 1 Ekim 2018’den 1 Ocak 2019’a ertelenmiştir.  
 
Saygılarımızla. 
 

Kuzey YMM ve Bağımsız Denetim A.Ş. 
Erdal Çalıkoğlu 
 
 
Sirküler içeriği hakkında ek bilgi gerektiğinde (212) 408 51 70 numaralı telefondan Nusrettin Yener 
(nusrettin.yener@tr.ey.com) ile temasa geçmenizi rica ederiz. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Yukarıda yer verilen açıklamalarımız, konuya ilişkin genel bilgiler içermektedir. EY ve/veya Kuzey YMM ve Bağımsız 
Denetim A.Ş.’ye, işbu dokümanın içeriğinden kaynaklanan veya içeriğine ilişkin olarak ortaya çıkan sonuçlardan dolayı 
herhangi bir sorumluluk iddiasında bulunulamaz.  
 


